
SESSÕES DO PLENÁRIO
74ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  15  de
outubro de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ NETO LULA (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas,  Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches,  Alex da Piatã,  Alex Lima,  Angelo  Almeida,  Angelo  Coronel,  Bira
Corôa Lula,  Bobô, Carlos Geilson,  Carlos Ubaldino,  David Rios,  Eduardo Salles,
Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika Lopes Lula,
Hildécio  Meireles,  Ivana  Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimateia,  Joseildo  Ramos
Lula,  Jurandy  Oliveira,  Leur  Lomanto  Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões
Filho, Luiz Augusto, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del
Carmen  Lula,  Mirela  Macedo,  Nelson  Leal,  Neusa  Lula  Cadore,  Pablo  Barrozo,
Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto Lula,
Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto Lula e Zé Raimundo Lula.
(47)

O Sr. PRESIDENTE (Zé Neto Lula):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão.

Por 5 minutos, no pinga-fogo, está inscrito o deputado Zé Neto. Eu mesmo.
 Hoje, já tivemos frequência na Casa Legislativa e estamos abrindo... eu, na

condição  de  Líder  do  Governo,  neste  momento,  de  forma  provisória,  presido  os
trabalhos da Casa.

O Sr. ZÉ NETO LULA:- Quero registrar, inicialmente, a minha alegria por
ver que o nosso processo eleitoral do 1º turno se deu de forma tranquila. Algumas
pequenas situações relacionadas ao novo momento da votação com a biometria, mas
tudo dentro de um contexto extremamente natural. O atraso da biometria, no primeiro
ano, foi porque as pessoas ainda não estavam cientes de como fazer para que seja
célere.  O  Tribunal  apostou  numa  otimização  que,  nesse  primeiro  momento,  não
ocorreu como eles esperavam, mas há de se louvar aqui o esforço do TRE, o esforço
do TSE. O Brasil continua sendo uma democracia em que o processo eleitoral é lícito,
limpo e modernizado.

Ao tempo em que parabenizo os que se reelegeram, também parabenizo os que
chegaram a esta Casa. Foi uma eleição duríssima, feita dentro de uma normatização,
uma regulamentação...  eu diria que, no calor das emoções, o Congresso trabalhou
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todo o tempo para manter os que tinham mandato: eleição em 30 dias, tempo de
televisão e recursos financeiros na mão de quem tem mandato, sem carro de som,
sem placa, sem muro, tudo isso dificultou a vida de quem vinha de fora.

Os  partidos  têm  que  repensar  uma  reforma  política  que  possa,  realmente,
compreender os interesses globais da sociedade, sem nenhuma proteção a quem tem
mandato.  Vejam que  agora  eu  sou  deputado  federal  eleito  e  vou  defender,  nesse
contexto, uma visão mais democratizada, especialmente do recurso público, que foi
uma mola  mestra  para  todas  as  campanhas  que  foram objeto  desse  último pleito
eleitoral vivido agora, no dia 7 de outubro.

Portanto, a Casa Legislativa hoje reinicia para valer os seus trabalhos. Amanhã,
teremos  na  pauta  urgências.  Já  estamos  avaliando  o  que  temos  de  projetos
sobrestando  a  pauta.  Acabei  de  conversar  com o  nosso  presidente  Coronel,  e  já
estamos  fazendo  um  esforço.  Hoje  os  deputados  deram  frequência,  já  tivemos
quórum, mas é óbvio que muitos estão cuidando de afazeres dentro da própria Casa,
dentro do próprio governo.

Essa forma de eleição trabalhada neste ano levou a um novo ingrediente, que é
o corpo a corpo de forma mais intensa. Eu diria que todas as eleições... estou aqui, na
Casa, há 16 anos. Portanto, a cada 2 anos nós temos uma eleição. Foram oito eleições
que vivemos aqui na Casa. E eu digo que essa foi a mais esvaziada para mim, eu não
tenho dúvida. Até porque vivi isso, fiz esforço para sempre estar aqui na segunda-
feira ou na terça-feira, mas sempre sem quórum, porque foi uma eleição que exigiu
dos parlamentares e dos candidatos que não eram parlamentares um corpo a corpo
mais direto. Foi uma eleição muito dura, uma eleição que a norma eleitoral precisa
ser repensada, como eu disse agora há pouco.

Então, eu queria deixar aqui essas reflexões. Dar as boas-vindas aos que se
elegeram deputado  estadual  pela  primeira  vez,  dar  os  meus  parabéns  aos  que  se
reelegeram e também deixar meus sentimentos aos que não se reelegeram. É o jogo
da vida,  é o jogo da política.  Espero que cada um possa continuar ocupando seu
espaço político, independentemente de ter ou não ter mandato.

Quero,  aqui,  também  registrar  o  esforço  de  toda  a  Casa,  de  todos  os
funcionários e funcionárias que mantiveram a Casa funcionando de forma regular,
inclusive  as  meninas  da  taquigrafia  de  forma...  eu  diria  que  com  um  esforço
tremendo, porque, além de virem para cá, ficaram sem a sala de trabalho.

Não  sei  se  alguns  se  lembram,  mas  que  seja  lembrado  aqui  que,  com  o
incêndio, uma parte da Casa está, até hoje, interditada, sendo liberada aos poucos.
Logo, logo teremos ali uma ampla reforma para que possamos ter toda aquela parte
do incêndio, toda a parte do Plenário que foi afetada... Ainda estamos funcionando de
forma provisória aqui no auditório.

Quero, aqui, parabenizar toda a Casa Legislativa, os funcionários, homens e
mulheres  que  mantiveram a  Casa  Legislativa  funcionando  durante  este  processo
eleitoral, este pleito, que, como eu disse agora há pouco, é  sui generis e nos deixa
ensinamentos que podem nos ajudar a corrigir o que precisa ser corrigido, aprimorar
o que foi melhorado e, com certeza, fazer com que a nossa democracia evolua.
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Que vença o melhor no segundo turno. Tem aí um pleito dificílimo para ser
enfrentado,  dificílimo  para  o  futuro  deste  país.  Que  vença  o  que  tenha  mais
capacidade de gestão, que vença o que tenha mais condição de agregar mais neste
momento,  principalmente  em diálogos  que  possam valorizar  os  valores  do  nosso
povo, os valores da nossa gente.

Encerrando a minha fala, quero dizer que depois de uma eleição com muitas
horas  de  viagem,  muitas  cidades  percorridas,  muitas  comunidades,  muita  gente,
muito conversa, muito ouvir também, muito labutar e muito a registrar, só tenho a
dizer que nós temos um povo maravilhoso, um povo extremamente guerreiro, um
povo extremamente campeão, um povo que sabe resistir, sabe sonhar e que acredita
na  vida,  muito  especialmente  na  nossa  querida  Bahia,  e  eu  posso  dizer  isso  de
cátedra.

Quero registrar a presença do deputado Marcelo Nilo, presente na Casa; ele
não  se  inscreveu,  mas  está  no  Plenário.  Nosso  ex-presidente,  sempre  presidente,
porque quem foi por tantos anos presidente deste Poder, leva com ele esse mérito de
ter conduzido a nossa Casa. Quero lembrá-lo que estamos hoje aqui neste auditório,
construído na sua gestão, no período mais duro da política, quando tínhamos uma
Casa Legislativa sem auditório. Imagina, gente!

Quero registrar também a presença de José de Arimateia, a presença de Gika e
de outros deputados.

Bom, encerrado o meu tempo, não temos mais ninguém inscrito.
Declaro encerrada a presente sessão e convoco os deputados e deputadas para

comparecerem  ao  Plenário  amanhã,  para  que  possamos  começar  o  processo  de
votação de demandas parlamentares e, especialmente, de... me parece, Carlinhos, que
temos projetos sobrestando. Vamos olhar o sobrestamento, com calma, e ver se há
condição de votarmos amanhã algum projeto sobrestando e, também, os projetos que
possam aqui ter votação de urgência. Até porque temos um atraso grande de algumas
demandas.

Agradeço  a  Carlinhos,  que  mais  um  ano  está  aqui  conosco  dirigindo  a
Secretaria da Mesa.

Invocando a proteção de Deus, declaro encerrada a presente sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra.
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